
令和３年度 第７回鳳来中部地域協議会 会議録

日 時
令和４年３月１１日（金）

午後７時００分～午後７時４０分
場所

新城市開発センター

３階 大会議室

出席者
委員 ２１名

事務局 ４名

欠席者 １名 傍聴者 なし

議題・議事・発言等

１ あいさつ

２ 報告事項

（１）令和３年度鳳来中部地域自治区事業について

①地域活動交付金事業について

②地域自治区予算の執行状況について

（２）令和３年度まちづくりアンケートの結果について

３ 議事

（１）令和４年度地域協議会会長及び副会長の選出方法について

４ その他

（１）令和４年度地域協議会会長及び副会長選出打合せ会について

（２）令和４年度第１回地域協議会について

会議内容

１.あいさつ（会長）

議事に先立ち、事務局から議事録署名人として原田哲夫委員と鈴木力委員を指名し

た。

２.報告

（１）令和３年度鳳来中部地域自治区事業について

①地域活動交付金事業について

事務局より資料に沿って報告。

・本年度４団体が地域活動交付金事業を実施。そのうち、現在３団体が事業完了し、

実績報告書が提出された。残りの１団体は、３月中旬提出予定。

・新型コロナウイルスの影響があり、事業を一部中止した団体も多かった。

②地域自治区予算の執行状況について

事務局より資料に沿って報告。

・「高齢者生きがいづくり事業」の高齢者交流サロンモデル事業、「鳳来中部小学校

文化スポーツ交流事業」については、コロナウイルス感染拡大により中止。

・その他の事業については、計画どおり事業実施。

・「高齢者魅力向上事業」、「防災活動補助事業」、「長篠城魅力向上事業」、「地域計

画推進事業」については、年度末までに事業完了。

【質疑応答】

質問なし

（２）令和３年度まちづくりアンケートの結果について

事務局より資料に沿って報告。

・１１月から２月にかけて郵送及び WEB アンケートを実施し、回答総数は１５８件。

・「地域自治区の取り組みの認知度」及び「地域計画策定の認知度」が、前回の調

査より少し向上した。



・地域計画の各項目の重要度については、

１位「災害に強い地域づくり」

２位「高齢者の生活支援」

３位「こどもが育つ場所づくり」

➔安心安全の分野、子育てや高齢者などの福祉分野の重要度が高くなっている。

その一方で、

「自然と触れ合うための取り組み」「自然に親しむ環境づくり」

「歴史資源を活かした活性化」「のぼりまつりの在り方検討」 など

➔自然の分野、歴史デントの分野については、重要度が低い結果となった。

・地域計画の各項目の満足度については、

１位「こどもの安全対策」

２位「歴史資源を活かした活性化」

３位「交通安全や防犯対策」

➔歴史伝統分野と安心安全に関する分野の満足度が高くなっている。

その一方で、

「景観保全、空き家の活用」「こどもが育つ場所づくり」「高齢者の生活支援」

「伝統行事の支援と担い手の育成」「自然に親しむ環境づくり」 など

➔分野に関係なく、満足度が低い結果となった。

・重要度、満足度共に高い評価となった「こどもの安全対策」、「交通安全や防犯

対策」の２項目を鳳来中部地域自治区の強みとして、取り組みを継続していく

ことが必要となってくる。

・重要度が高く、満足度が低い評価となった「災害に強い地域づくり」、「高齢者

の生活支援」、「こどもが育つ場所づくり」、「子育て世代への支援」、「景観保全、

空き家の活用」の５項目については、重要度が高く、満足度が低いため早急に

取り組むことが必要であり、満足度を向上させることで、鳳来中部地域自治区

の強みとして活かすことが求められてくる。

・全項目の重要度については、前回調査でポイントが高かった「災害に強い地域

づくり」、「こどもの安全対策」、「交通安全や防犯対策」、「高齢者の生活支援」、

「こどもが育つ場所づくり」などが、今回の調査でも上位となっており、重要

度のポイントも更に高くなった。

・長篠地区と乗本地区で分けて重要度や満足度の数値を比較すると、数値に違い

があることがわかった。

・まちづくり活動への参加頻度は前回調査よりも向上している。

・まちづくり活動への参加意欲については、やや低下している。

・参加してもいいと思う活動の上位は「地域の防災を支える活動」、「草刈りなど

の奉仕活動」、「趣味を活かした文化・スポーツ活動」であった。

・このアンケート結果を今後実施予定の地域計画の見直しをするときに参考とす

る。

【質疑応答】

質問なし

３ 議事

（１）令和４年度地域協議会会長及び副会長の選出方法について

事務局より資料に沿って説明。

・鳳来中部地域協議会では、会長１名、副会長１名で、任期は１年としている。

・会長、副会長の選出方法は、令和元年度に見直し、令和２年度から継続して委

員を務める方の互選で候補者を選定し、新年度第１回地域協議会で正式に決定

することとしている。なお、会長の選出は地域の人口規模を考慮し、長篠３年

に対して乗本１年を概ねの目安としている。

・現行どおりの選出方法の場合は、来年度も継続して委員を務めていただく方に

お集まりいただき、話合いのうえ、候補者を選出していただく形となる。

【質疑応答】

質問なし



【採決】

その他の意見がなかったため、賛成多数で承認

４ その他

（１）令和４年度地域協議会会長及び副会長選出打ち合わせ

令和４年４月８日（金）１９時からに決定。

（２）令和４年度第１回地域協議会

令和４年４月２２日（金）１９時からに決定。

石野事務所長のあいさつ後、閉会。

（終了 午後７時４０分）


